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     Годишният отчет на Народно читалище"Велко Ангелов-1940"село 

Дропла отчита изпълнението на дейностите по годишната програма 

за развитие на читалищната дейност,разработена в изпълнение на 

чл.26,ал.2 от Закона за Народните читалища,културният календар и 

внесените отчети за дейността през 2021 г.                                                                                                 

В публичнито  пространство читалищата се приемат като пример за 

устойчива културна институция със мисия да съхранят и развиват 

традиционните цености на нацията.       Читалище"Велко Ангелов-

1940" е единствения културен център на селото,който се грижи да 

разнообрази културния и социален живот на жителите му.                                                                                                 

За съжаление 2021 година отново ни постави в неблагоприятно 

положение,относно развитието на културно- масовата дейност, но 

все пак опитахме да преодолеем пречките и трудностите и да 

работим според създадените условия.За съжаление изгубихме двама  

члена на самодейните колективи.  

Бяха ограничени мероприятията и репетициите със самодейците,а 

някой предвидени в културния календар мероприятия не успахме да 

реализираме.    

Основните насоки в работата на читалището през 2021 година бяха 

свързани с подържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на 

четенето,опазване и популяризиране на културното 

многообразие,участие в съвместни проекти,по покана на 

НЧ"Светлина-1941"гр.Генерал Тошево като главен партньор в 

проекта"Златна Добруджа - пее и танцува",в подържане и 



подобряване на материалната база и обучение и квалификация на 

работещия персонал. 

 1.Библиотечна дейност 

Наложените ограничения не повлияха върху активността и 

разнообразната дейност на библиотеката.Въпреки периодите в които 

бе преустановен достъпа до заемната,организирахме заемна по 

телефона с доставяне на книги по домовете,от което се възползваха 

много от възрастните читателите.През тази година забелязахме,че 

по активни в летните месеци са читателите до 18 годишна 

възраст.Бяха отбелязани бележити дати и събития с презентации и 

табла.  

Библиотеката нямаше регистрация от 2013 г.Сега регистрацията на 

библиотеката при читалището е факт-вписана е под 

№2624/17.08.2021г. 

През изминалия период фонда на библиотеката бе обновен с нови книги 

дарение от датското издателство New Era Publications и закупена със 

собствени средства художествена литература. 

Заетата литература през изминалия период е 381,посещенията са 

392,потребителите на библиотеката са 48 като от тях 14 са до 14 

годишна възраст. 

2.Културно-масова дейност  

   Въпреки трудностите и ограниченията в репетициите и участията 

на самодейните колективи,успяхме поне малко да разнообразим 

ежедневието на жителите на селото,като съвместната работа с 

ДГ"Добруджанче"с.Дропла и месния бизнес,допринася за това.                                                                              

м.Март,                                                                                                             

Съвместно с децата от детската градина и самодейците 

изработихме мартенички и украсихме площада на селото, по повод 

Трети март-Освобождението на България,изготвихме кът и табло.                                                                                                                                                                                                               

м.Април                                                                                                        

При отпадане на част от ограниченията бяха възобновени 

репетициите на самодейните,колективи.                                                          

С децата от детската градина отново се потрудихме и направихме 

великденска украса в центъра на селото,а на Лазаровден ,малките ни 

лазарки обходиха домовете на жителите на селото.                                                                                  

м.Юни                                                                                              

Съвместно с ДГ"Добруджанче" отбелязахме Международния ден на 

детето с много песни,танци и рисунки 



Участие на групата за стари градски и шлагерни песни"Есенна 

въздишка" във фестивала"Подари ми море.с.Крапец,общ.Шабла.Второ 

място за дует Величка Милева и Атанаска Борисова и поощрителна 

награда за групата 

м.Юли 

Откриване на жътвената кампания,съвместно с ПК"Устрем",местни 

арендатори и фолклорна група"Ален божур" 

По покана на НЧ"Отец Пайсий 1897"село Спасово,общ.Генерал 

Тошево,фолклорна група"Ален божур" участва в Празник на 

хляба,житото и Добруджа 

м.август 

Предвиденото участие на групата за хумористични песни"Веселите 

баби" в националния конкурс за хумористичен фолклор"Усукано по 

Килифарски" гр.Килифарево бе отменено,предвид сложната 

епидемиологична обстановка в област Велико Търново. 

Месец септември започна с нови мерки срещу епидемията,по тази 

причина и с оглед възраста на нашите самодейци,настоятелството 

взе решение и отмени всички репетиции и участия до подобряване на 

ситуацията. 

През месеците октомври и ноември бяха отменени  предвидените по 

културен календар събития. 

През годината съвместно с деца,жители на съседното село 

Преспа,сформирахме коледарска куда"Преспенските момци",които 

при спазване на всички противоепидемични мерки обходиха селото за 

здраве и берекет. 

  Тази година предвидихме и обучение на читалищният секретар,който 

завърши обучението,защити дипломен проект и придоби компетенции 

по "Организация и управление на читалищната дейност. 

Нашето читалище се старае да съхрани националният дух,да 

възпитава младите да обичат българския фолклор и традиции,затова 

се гордеем,че млади хора не само от нашето но и от съседното село 

Преспа се включват в нашата дейност с желание и ентусиазъм. 

Без да мислим,че сме се справили с всичко,можем смело да твърдим,че 

през изминалата година работихме безрезервно в полза на жителите 

на село Дропла.Със съвместните усилия на членовете на читалището 

,на самодейните колективи,на ДГ"Добруджанче"на всички имащи 



бизнес на територията на селото,на община Балчик,на кметство село 

Дропла сме сигурни,че със всяка изминала година ще постигаме все по 

добри резултати в развитието на културната и социална 

сфера.Надяваме се обстановката в страната и света да се 

нормализира,за да можем пълноценно да осъществяваме нашата 

дейност. 

 

                  Изготвил: 

/чит.секретар-Стефка Димитрова/ 
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